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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin su ayuda. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
(2.5 puntos)Una empresa fabrica dos tipos de agua de colonia, A y B. La colonia A
contiene un 5% de extracto de rosas y un 10% de alcohol, mientras que la B se fabrica con
un 10% de extracto de rosas y un 15% de alcohol. El precio de venta de la colonia A es de
24 €/litro y el de la B es de 40 €/litro. Se dispone de 70 litros de extracto de rosas y de 120
litros de alcohol. ¢ Cuantos litros de cada colonia convendria fabricar para que el importe
de la venta de la produccion sea maximo?

EJERCICIO 2
Los beneficios de una empresa, en miles de euros, han evolucionado en los 25 afios de su
existencia segun una funcién del tiempo, en afios, dada por la siguiente expresion:

4t s 0=<t<10
B(t) = —%t2+ 8-20 s 10<st<25

a) (1 punto) Estudie la continuidad y derivabilidad Besn el intervalo [0, 25].

b) (1 punto) Estudie la monotonia de esta funcion y determine en qué afio fueron mayores
los beneficios de esta empresa y cual fue su beneficio maximo.

c) (0.5 puntos) Represente graficamente esta funcion.

EJERCICIO 3
De los sucesos Ay B de un experimento aleatorio se conocen las siguientes probabilidades:

P(A)=04, P(B)=0a5 P((ADB)°)=01.
a) (0.75 puntos)Razone sA y B son sucesos compatibles.
b) (0.75 puntos)Razone sA y B son sucesos independientes.

c) (0.5 puntos)Calcule P(A n BC).
d) (0.5 puntos)Calcule P(A/ BC).



Una empresa fabrica dos tipos de productos A v B, v vende todo lo que produce obteniendo un
beneficio unitario de S00€ v 600€, respectivamente. Cada producto pasa por dos procesos de
fabricacion, P1 v P2. Una unidad del producto A necesita 3 horas en el proceso P1, mientras
que una del producto B necesita 5 horas en ese proceso. La mano de obra contratada permite
disponer, como maximo de 150 horas semanales en P1 v de 120 horas en P2. Ademas, son
necesarias 3 horas en P2 para fabricar una unidad de cada uno de los productos.

a) Plantee el problema de maximizacion de la funcion del beneficio semanal de la empresa, dibuje
la region factible v obtenga sus vértices.

b) ;Cual es el maximo beneficio semanal que puede obtener la empresa? ;Cuanto debe fabricar
de cada producto para obtener ese beneficio?.

SOCIALES II. 2016 RESERVA 1. EJERCICIO 1. OPCION B

RESOLUCION

Lo primero que hacemos es plantear el sistema de inecuaciones que define el problema Para ello
vamos a poner en una tabla los datos del problema.

P1 P2 Beneficio
x = Producto A 3h 3h 500 €
vy =Producto B 5h ih 600 €
Total 150h 120 h

3x+5y <150
: : 3x+3y =120
Las inecuaciones del problema son: ) :
x=0 ‘
y=0
La funcion que tenemos que maximizar es: F(x.y)=500x+600y . A continuacion dibujamos el

recinto y calculamos sus vértices.
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Los vértices del recmnto son los puﬁtos:
A=(0,0);: B=(40,0); C=(25.15): D=(0.30).
Calculamos los valores que toma la funcion F(x.y) =500x+ 600y en dichos puntos
F(A4)=F(0.0)=0 ; F(B)=F(40.0)=20.000; F(C)= F(25.15)=21.500:
F(D)= F(0.30)=18.000
Se deben fabricar 25 del producto A v 15 del producto B. El beneficio maximo es 21 500 €



Los beneficios de una empresa, en miles de euros, han evolucionado en los 25 afios de su
existencia segun una funcion del tiempo, en afios, dada por la siguiente expresion:
4r si 0=<r<10

B()=4 1 , ,
—5! +86-20 si 1057225

a) Estudie la continuidad y derivabilidad de B en el intervalo [0,25].

b) Estudie la monotonia de esta funcion y determine en qué ano fueron mayores los beneficios
de esta empresa v cudl fue su beneficio maximo.

c) Represente graficamente esta funcion.
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RESOLUCION

a) Las funciones 4f v —jfl + 87— 20 por ser polindmicas, son continuas v derivables en = . Estudiamos

primero la continuidad en t =10:
lm 4t =40

r—10~

F1 . ™ +=> B(10) = lim B(f)=40=> Es continua
lim, | -—#"+8/-20 | =40 i
=107 4 3 J
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Estudiamos la dentvabilidad en 1 =10
4 s 0=x<10

Calculamos la funcién denivada: B'(f) =< 2 Y COmO:
——r+8 i 10«<x=25
3
B'(107)=4|
a0 |>:>E'(1Cl_):E'(lf}_):ﬂr:‘»DerivableenI=1[]

B'(107) =4]

Luego, la funcidn es continua v derivable en el intervalo [[}_. 2:7.]

b) El maximo puede estar en los extremos del intervalo ¢t =10 v t =25, v también en las soluciones de

B'()=0.
)
B(10)=40 . B(25)=55 : B'(f)=- 2 +8=0=r=20= B(20)=60

Luego, el maximo beneficio fue de 60.000 € v corresponde a =20

La funcidén es creciente en el intervalo (0, 20) v decreciente en el intervalo (20,23)

c)
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De los sucesos 4 v B de un experimento aleatorio se conocen las siguientes probabilidades:
P(4)=04 , P(B)=05 , P((4UB)‘)=01

a) Razone si_ 4 v B son sucesos compatibles.

b) Razone si 4 v B son sucesos independientes.

¢) Calcule P(4nB°)

d) Calcule P(4/B°).
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RESOLUCION

Datos del problema: p(4)=0'4: p(B)=0'5: p((AwB))=0'1
a) pl(AuB))=1-p(4uB)=01=1-p(AUuB)= p(4UB)=0'9
Sabemos que:
p(AUB) = p(A)+ p(B)— p(A~ B)=0'9=0"4+0"5— p(4~ B) = p(4r B) =0 = Incompatibles
b) 81 4 v B son independientes se tiene que cumplir: p(4~ B) = p(A4)- p(B)
0#0'4-0'5 = Dependientes

Q) p(AnB )= p(A)— p(AnB)=0'4-0=0'4

(4nB°) 04
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